
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de setembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 15h09min, em 

sua sala na Rua Aurélio Gatti, 22, bairro Esplanada, em Colatina, ES, reuniram-se, para a 

realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da Santa Maria – 

COCSAMA, os Conselheiros Fioravante José Menegatti Marino, presidente do Conselho e titular 

da classe comercial, Acácio Franco, vice-presidente do Conselho e titular da classe rural, Ademir 

Antonio Freitas da Silva, titular da classe residencial, Cleidomar Gomes, suplente da classe 

residencial e Fernando Pratti Tineli, secretário executivo. Abrindo a sessão, o presidente 

Fioravante liberou, para assinaturas, a ata da reunião de 12 de agosto de 2019, cujo texto, enviado 

previamente aos Conselheiros para análise, não sofreu qualquer alteração. Em seguida, o 

presidente teceu comentários sobre o Encontro Regional dos Conselhos de Consumidores de 

Energia Elétrica, realizado nos dias 29 e 30 de agosto de 2019, em Vitória, ES, onde foram 

abordados temas relevantes para o setor elétrico, dentre eles, o Compliance nos Conselhos, 

destacando o impacto das ferramentas de transparência pública e de integridade governamental 

para a eficiência do controle social, o equilíbrio entre o preço e a qualidade da energia fornecida e 

o cenário atual e futuro na implementação de redes inteligentes no Brasil. Participaram do 

encontro o presidente Fioravante, o vice-presidente Acácio Franco e o Conselheiro da Classe 

Residencial, Ademir.  Passando para o próximo item da ordem do dia, o presidente colocou em 

discussão os dados preliminares do Plano de Atividades e Metas – PAM do ano de 2020. Os 

conselheiros aprovaram, por unanimidade, o detalhamento e os valores constantes do documento, 

no total de R$ 93.131,00. Passando para o item “Assuntos Gerais” da pauta do dia, o secretário 

informou preliminarmente sobre o XXI Encontro Nacional de Conselhos de Consumidores, que 

acontecerá nos dias 17 e 18 de outubro de 2019, em Curitiba/PR. Na oportunidade, foram 

confirmadas as participações dos representantes Fioravante José Menegatti Marino, Acácio 

Franco e Ademir Antonio Freitas da Silva. Não havendo outras manifestações, o presidente, no 

tempo destinado à ação de capacitação dos conselheiros, cedeu a palavra ao Gerente de 

Regulação e Mercado de Energia Alexsandre Leite Ferreira e o diretor da Santa Maria 

Comercializadora, Vigilato Pereira Dias Neto, que falaram sobre o mercado livre de energia, sua 

oportunidade de redução de custos com energia elétrica e eficiência energética. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, lavrando-se esta ata que segue assinada pelos 

presentes. 

 

 

 

 

 

   

 

 

 


